

我县开展应急管理与突发事件处置专题培训

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 6月13日, 县应急管理厅与突发事件处置专题培训班在县委党校开班。县委常委、县政府常务副县长吴彪出席开班仪式, 并作了题为“齐心协力把好‘安全关’, 努力为酉阳发展保驾护航”的讲座。

据悉, 根据《酉阳自治县2022年干部教育培训计划》安排, 我县将在6月13日至6月17日对全县各乡镇(街道)应急管理工作分管领导、应急办负责人进行习近平新时代中国特色社会主义思想、市第六次党代会精神、安全生产与自然灾害防范、应急综合管理和应急处突能力、森林火灾预防和扑救知识、如何有效应对和处置山洪袭击、地质灾害监测预警及避险防范措施、坚持“四个最严”守护舌尖安全等知识培训。

平安产险到酉酬镇和平村开展“乡风文明100行动”

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 近日, 平安产险重庆分公司总经理何莹玉一行到酉酬镇和平村举行“乡风文明100行动”捐赠仪式, 为和平村捐赠了6万元党建共建资金, 助力乡村振兴。双方共同为该村党建共建点揭牌。县委常委、宣传部部长刘为参加该活动。

活动中, 平安产险与和平村就“党建金融如何引领助力乡村振兴”进行了交流探讨。据悉, 双方将在发展特色种植业、有机水稻销售等方面深入合作, 充分利用平安产险优势资源, 助力和平村富硒有机水稻产业发展。

据了解, 平安产险“乡风文明100行动”已陆续在万州、涪陵、彭水、秀山、黔江等地开展。自2021年“乡风文明100行动”启动以来, 平安产险各基层党组织已累计与各地基层党组织建立172个党建共建点, 开展490场座谈交流, 共商落地516项帮扶举措, 提供各类民生保障2.7亿元, 助力地方政府打造“一县一品”特色农产品品牌, 因地制宜开发49个特色农产品保险产品。

我县部署2022中国武陵文旅峰会相关工作

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 6月14日, 县委常委、宣传部部长刘为主持召开座谈会, 就2022中国武陵文旅峰会宣传营销工作进行安排部署。县文旅委、融媒体中心负责人及县内有关文化企业负责人、文化界人士代表参加会议。

座谈会上, 刘为介绍了2022中国武陵文旅峰会召开的时间、地点, 并就峰会期间如何做好宣传、推介工作作了安排部署。

据介绍, 2022中国武陵文旅峰会将于7月16日在我县召开。峰会期间, 与会嘉宾将共同探讨武陵山片区文旅产业合作发展的方向和路径, 旨在为湖北、湖南、贵州、重庆等武陵山区省市文化和旅游产业高质量发展提供更多智力支持。

我县掀起学习市第六次党代会精神热潮

本报讯 (融媒体中心记者刘琴) 连日来, 我县各级各部门通过多形式、多平台、多渠道, 学习贯彻市第六次党代会精神。近日, 在全县优化营商环境专题培训班上, 县委党校讲师为全体学员作了市第六次党代会精神学习辅导。

此次学习重点解读和阐释了市第六次党代会的会议精神及重要意义、过去五年工作成就及经验启示、今后五年工作主线、重庆现代化建设的重大任务、今后五年的发展目标、今后五年工作的重点举措、重庆全面从严治党的主要任务等内容。

学员们纷纷表示, 将继续立足本职工作, 脚踏实地不懈奋斗, 在新的赶考路上实现新作为。

致公党酉阳支部传达学习市第六次党代会精神

本报讯 近日, 致公党酉阳支部召开支部会议, 专题传达学习中国共产党重庆市第六次代表大会精神。

会议要求, 要提高政治站位, 把深入学习贯彻市第六次党代会精神作为当前和今后一段时期重要政治任务, 切实把致公党员思想和行动统一到大会精神上来。要知行合一, 切实把报告内容转化为工作思路, 细化为实际举措, 实化为具体行动, 把报告中的各项部署要求不折不扣落到实处, 确保落地生根、开花结果。要紧密联系实际, 立足本职岗位, 在指导实践、推动工作、力求实效上下功夫, 积极配合致公党中央、致公党市委, 做好“致西合作”项目在酉阳落地落实, 有效发挥参政议政职能, 以实实在在的业绩贯彻落实好市第六次党代会精神, 为奋力谱写重庆高质量发展新篇章贡献致公力量。(刘娟)

宜居乡举行村党组织书记抓党建引领乡村振兴演讲比赛

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 6月13日, 宜居乡举行了村党组织书记抓党建引领乡村振兴演讲比赛。该乡各村党组织书记及全乡干部职工参加。

据了解, 该乡举办本次演讲比赛旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 推动新时代党的组织路线落地落实, 全面展示村党组织书记风采, 宣传推介各村在抓党建促乡村振兴、促基层治理、促城市更新等方面的经验。

95后羊倌的致富经

□融媒体中心记者白凤英文/图



冉琳在山上放羊。

6月13日上午, 在宜居乡大木村4组响水洞(小地名), 青翠的灌木丛中, 成群结队的黑山羊正在悠闲地啃着青草。在一处稍宽的草坪上, 一位年轻的小伙一手拿着装满盐水的矿泉水瓶, 一手抱着一只出生不久的羊羔高兴地逗着。一群羊儿围在小伙身边, 眼巴巴望着他手里的矿泉水瓶。

这名小伙叫冉琳, 出生于1996年。

他从2015年开始回家养羊, 成了一名地地道道的羊倌, 后来, 他另辟蹊径, 通过电商团购将羊卖到了最优价格。如今, 他不仅卖自家的羊, 每年还可以帮其他养殖户卖掉2000多只羊。

2013年, 中专毕业后的冉琳并没有和大多数同学一样, 进入大城市打拼, 给别人打工, 而是自己当老板卖烧烤。两年后, 他回到老家宜居乡大木

村, 接手父母喂养的50多只羊, 当起了羊倌。在别人眼中, 这是一份又苦又累的活, 而冉琳却不这样认为。他到处学习养羊技术, 几年来, 引进了优良品种进行繁育, 成立酉阳县大山黑山羊养殖场, 羊群扩大到如今的300多只。2017年, 冉琳被选为酉阳羊业协会副会长。为了让养殖户挣更多的钱, 他又将羊群交给母亲帮忙放养, 自己则做起

了电商团购, 将自家放养的小耳黑山羊及村民养的羊卖到重庆主城、广东、福建、贵州等地。

“羊群批发有中间商赚差价, 但做电商团购, 就省去了中间环节, 养殖户就可以多赚一些。”冉琳说, 比如一只70多斤的羊批发价2000元, 通过电商团购, 同样大的一只羊通过精细化分割后, 可卖到4000~5000元。2017年, 生鲜团购非常火热, 抱着试一试的心态, 冉琳与生鲜超市合作做起了电商团购, 但因结账周期太长, 影响资金周转。后来, 他便请了几名“小蜜蜂”在重庆主城区各小区发传单拉客户, 并建了一个团购群, 生意还不错, 一天每个小区能卖2~3只羊。

“羊客户群比较小, 但我的营销成本缩小了。”冉琳说, 同时, 通过电商团购, 客户更加精准, 回头客更多。现在, 他的精准客户有1000多名, 包括饭店、羊肉面馆、市民等, 他们都长期在他那里购买羊肉。

“冬至前后几个月搞电商团购, 平时就在家放羊。”冉琳说, 冬至前后是他最忙的时候, 除了自家出栏的100多只羊外, 他还能帮忙其他养殖户通过电商团购的方式卖掉2000多只羊。

如今, 另辟蹊径发财致富的羊倌冉琳对发展养殖业充满信心。下一步, 他还准备做预制菜, 将羊肉经过洗、切、搭配、加工后, 采取真空包装、冷冻等方式进行保存, 消费者购买后只需要通过简单烹调或直接开封即可食用。



青年返乡创业, 助力乡村振兴

□邹翔

让返乡创业青年回得来、留得住、干得好, 最大限度激发人才内在活力, 让他们在农村广阔天地大显身手、大展才华、大显身手, 乡村振兴, 是一个呼唤人才、造就人才的舞台。返乡创业青年为乡村振兴添砖加瓦, 广袤乡村回馈他们以更多人生出彩的机会

“从大山走出来又回到大山”的彝族小伙立克托托, 帮助所在村庄的115户612名贫困群众脱贫, 推动村集体资产从零增至231.7万元; 90后返乡创业青年袁小梅从城市回到农村老家, 发展养蜂产业, 帮助乡亲致富; 湖南省花垣县十八洞村的苗家女孩施林娇大学毕业后主动回到村里创业, 通过拍摄短视频、直播等方式, 让家乡的风景、美食、民俗、建筑为更多人所知……如今, 越来越多的年轻人选择返乡创业, 在实现自身梦想的同时, 带动乡亲们就业致富。

习近平总书记强调: “推动乡村全面振兴, 关键靠人。”广袤的田野, 蕴藏着无限的机遇与希望, 为许多人提供了人生出彩的舞台。农业农村部数据显示, 截至今年4月, 全国各类返乡入乡创业人员超过1100万。《“十四五”农业农村人才队伍建设发展规划》明确提出, 到2025年, 培育100万名农村创业带头人, 返乡入乡创业人员1500万人。从发展种植养殖业、开办农家乐, 到成为非遗传承人、发展农村电商, 再到开发乡村旅游、创办小微企业……近年来, 越来越多返乡创业人员用坚持、专业和热爱在农村挥洒汗水, 为乡村振兴注入了强劲动能。

青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量, 在返乡创业、振兴乡村中也扮演着重要角色。不少返乡创业的年轻人接受过良好的教育, 有过在市场经济打拼的经历, 具有开阔的视野、活跃的思维, 了解市场需求, 善于培育高效优质农产品, 延长产业链、价值链。同时,

这些返乡创业年轻人善学习、肯钻研, 在实现自我成长的同时, 也让更多人看到乡村发展的机遇, 带动更多人投身乡村振兴这片热土。可以说, 年轻人返乡创业, 拓展了乡村产业, 让资金、技术、人才等要素加速向农村汇聚。

如何吸引更多有抱负、有能力的年轻人返乡创业, 考验着各个地方落实引才政策的力度和温度。栽好梧桐树, 自有凤凰来。从大力发展乡村产业, 成立创业园、搭建创业平台, 到回应返乡创业人员具体诉求, 出台各类支持政策; 从在项目落地、资金筹措、精细服务、技术护航等方面提供保障, 到完善人才服务保障乡村激励机制, 让农村的机会吸引人、让农村的环境留住人……事实证明, 凝聚政策合力, 形成良好的干事创业环境, 才能让返乡创业青年回得来、留得住、干得好, 最大限度激发人才内在活力, 让他们在农村广阔天地大显身手、大展才华、大显身手。

也需要看到, 在泥土里扎下根基, 从无到有、从有到优发展产业, 踏出一

条新路子, 可能遇到这样或那样的困难和挑战。从城市来到乡村打拼, 同样面临角色的转换, 需要适应从高楼大厦、灯火通明到田垄阡陌、鸟语虫鸣的环境变化; 不少农业及相关的创业项目前期投入大、回报周期长, 怎样打开局面、突破瓶颈、打造品牌等, 都需要进行全面细致的考量。就此而言, 返乡创业绝非轻而易举就能成功。走好这条路, 离不开相关政策的支持, 更需要返乡创业青年敢闯敢拼、不懈奋斗, 攻坚克难、勇毅前行。

乡村振兴, 是一个呼唤人才同时造就人才的舞台。返乡创业青年为乡村振兴添砖加瓦, 广袤乡村回馈他们以更多人生出彩的机会。让愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心, 让愿意扎根田野、回报乡村的人更有信心, 在这场乡村与返乡创业青年的“双向奔赴”中, 青春之花必将在田间地头绚丽绽放, 共同绘就产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美好图景。

(来源:《人民日报》)

走好新时代赶考路 奏响高质量发展曲

(紧接第一版) 止于西水河镇长远村红水井, 全长24.89公里, 采用二级公路标准, 设计速度40km/h, 标准路基宽度8.5米, 路面宽度7米。通车后, 将使西水河镇至酉阳县城的时间缩短到1小时内。县道XL02黑水大涵至双泉双石段公路, 全长12.7公里, 路面宽度7米, 按照30公里/小时的三级公路标准设计建设, 通车后, 将使黑水镇大涵村到葛蒲盖景区的里程缩短20公里, 节约时间30分钟。铜西至董河联网公路, 全长约12.5公里, 起于铜鼓镇铜西村(接S304线), 止于宜居乡董河村(接丁宜公路), 道路采用四级公路标准建设, 路基宽6.5m, 设计速度20km/h, 通车后, 将使宜居乡到铜鼓镇道路里程缩短10余公里, 节约

时间约20分钟。“酉阳境内这三条联网公路建成通车, 是造福酉阳人民的大事、好事, 我们老百姓现在不管是想多出去走走或者是常回家看看, 都变得更加方便了。”作为见证者, 麻旺镇吉安村村民田玉兰满心欢喜。

省道522麻旺至西水河(秀山界)公路改建工程、县道XL02黑水大涵至双石公路改建工程、铜西至董河公路通车投运, 将全面提升西水河镇、麻旺镇、花田乡、双泉乡、宜居乡等10余个乡镇对外联通水平, 改善沿线20余万群众出行条件; 将推动全县公路网络进一步完善, 区域优势进一步提升, 干群信心进一步增强, 对加快补齐全县基础设施短板、夯实高质量发展基础平台、促进文旅融合、巩固脱贫攻坚

成果、助力乡村振兴具有十分重要的作用。

不仅如此, 预计在今年6月底, 全长9.2公里的南腰界至晓景红色旅游二级公路也将建成通车, 届时, 我县葛蒲盖、河湾山寨、红石林、南腰界革命根据地等旅游景区景点将串联成线, 形成更高质量的人流、物流、信息流、资金流。

从昔日天堑到深山“飞虹”, 从川盐古道到大道坦途, 从泥泞小径到阡陌纵横, 再看酉阳, 区域出行大通道畅通四方、城乡骨干道路密织相连、乡村道路快速延伸……一条条交通要道恰如“动脉血管”, 正为酉阳区域协调发展输送着源源不断的新动能, 演绎着“贯穿南北, 连接渝鄂, 通达湘黔, 辐射乡村”的激昂乐章。

(紧接第一版) 深度挖掘酉阳特色土家菜肴, 加强培育知名餐饮品牌, 传承弘扬土家饮食文化, 深度融合土家饮食文化和生态旅游, 让游客既在酉阳看得见山、望得见水、记得住乡愁, 又带得走酉阳美食记忆。要营造环境、提升形象, 展示我们能够答出不负厚望的“答卷”。要以会兴业。发挥农旅融合、文旅融合、商旅融合等多旅融合集成效应, 打造旅游爆点、热点、卖点, 丰富旅游业态, 优化旅游产品供给, 推动旅游业有新看点、新亮点、新焦点。要以会扬名。强化全媒体宣传和精准营销理念, 充分利用大数据手段提升旅游营销能力, 做到线下有系列活动, 线上要广为传播, 深入展现处处皆美景、随地可旅游的大美酉阳, 不断提升酉阳知名度、美誉度。要以会提质。坚持从全局谋划一域、以一域服务全局, 以推动高质量发展、创造高品质生活着力点, 在新时代的赶考路上答出无愧于党的“答卷”, 以大会的圆满成功推动酉阳各项事业提质增效, 实现高质量发展。县级有关部门主要负责人、县属相关国有企业主要负责人参加会议。

全力以赴精心筹备
高水平高质量办好二〇二二中国武陵文旅峰会